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регуляторів росту на 1,2-2,1%%. Найвищий показник за вмістом сухої речовини 

у варіанті з Регоплантом- 13,5%,  а у контрольному варіанті лише 11,4 %. 

При вирощуванні кормових буряків сорту Уманський КБ-2 найбільш 

економічно доцільним є обробка рослин регулятором росту Регоплант - 20 

мл/га, який забезпечив умовно-чистий доход на рівні 883,7 грн з 1 га. 

Отже, згідно результатів досліджень, можна зробити висновок, що 

застосування регуляторів росту рослин при вирощуванні кормових буряків 

сприяє підвищенню урожайності коренеплодів та вмісту сухої речовини. 

Найбільш ефективним при вирощуванні кормових буряків в умовах 

Центральної частини України є застосування регулятора росту рослин 

Регоплантв нормі 20 мл/га.  
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Постановка проблеми. Органічне виробництво є одним із 

перспективних напрямів розвитку агропродовольчого сектору України та 

офіційно визнано пріоритетом державної аграрної політики. Нині в Україні 

намітилася позитивна динаміка збільшення площ сільськогосподарських угідь, 

зайнятих під органічним виробництвом. 

Ідея органічного виробництва (землеробства) полягає у повній відмові від 

застосування хімічних добрив, пестицидів, генетично модифікованих 

організмів (ГМО), консервантів тощо, та на всіх етапах виробництва 

(вирощування, переробки) застосування методів, принципів та правил, які 

визначені в Законі України «Про основні принципи та вимоги до органічного 

виробництва, обігу та маркування органічної продукції» для отримання 

натуральної (екологічно чистої) продукції, а також збереження та відновлення 

природних ресурсів. 
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Виклад основного матеріалу. Україна має відмінний потенціал як з 

екологічної, так і з економічної точки зору посісти одне з провідних місць серед 

виробників органічної продукції в Європі та світі. Органічні продукти 

українського виробництва стають дедалі популярнішими на іноземних ринках: 

за останні кілька років наша держава стала важливим постачальником 

української продукції на західні ринки, посівши четверте місце серед 

експортерів органічної продукції до країн Європейського Союзу (ЄС). Тому 

удосконалення правових засад, вимог до виробництва органічної продукції 

щодо галузей, обігу, маркування та реалізації, а також механізму їхньої 

сертифікації в Україні та їх адаптації до законодавства Європейського Союзу 

стає пріоритетним. Цьому значною мірою сприяє активна державна політика 

щодо розвитку органічного сектора, яка націлена на удосконалення 

нормативно-правового поля щодо належного функціонування ринку органічної 

продукції, прозорих умов ведення господарської діяльності у сфері 

виробництва та обігу органічних продуктів. 

Враховуючи європейський досвід щодо запровадження державно-

приватної системи контролю органічного сектору сільськогосподарського 

виробництва, Україна на засадах Закону України «Про основні принципи та 

вимоги до органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції» 

впроваджує реєстри операторів, органів сертифікації, органічних насіння і 

садивного матеріалу, що дає можливість громадянам, суб'єктам ринку 

органічної продукції, учасникам ринку, іншим зацікавленим особам отримувати 

актуальну, перевірену інформацію щодо операторів органічного ринку, органів 

сертифікації, які мають право на проведення сертифікації органічного 

виробництва або обігу органічної продукції, а також наявності на ринку 

України органічних насіння і садивного матеріалу. Це дозволяє підвищити 

прозорість органічного ринку, відповідальність його учасників, захистити 

операторів від недобросовісної конкуренції та посилити довіру споживача до 

органічної продукції. 

Витрати на сертифікацію досить значні. Вони залежать від того, яким 

видом діяльності займається виробник, потрібно враховувати і перехідний 

період, який може тривати до 3-х років.  

Цього року держава вперше виділить гроші на часткову компенсацію вартості 

сертифікації органічного виробництва. У підсумку український фермер понесе 

лише 10% витрат. 

Повноваження щодо здійснення державного контролю у сфері 

органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції надані 

Державної службі України з питань безпечності харчових продуктів та захисту 

споживачів (Держспоживслужба). Це відомство перевіряє діяльність операторів 

ринку й органів сертифікації, а також проводить плановий і позаплановий 

моніторинг органічної продукції на ринку, щоб уникнути потрапляння на ринок 

неорганічної продукції, маркованої як органічна. 

До її повноважень у сфері органічного виробництва, обігу та маркування 

органічної продукції Закон відносить розробку та затвердження державного 

логотипу для органічної продукції, сприяння розвитку ринку органічної 
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продукції, забезпечення ведення Реєстру операторів ринку органічного 

виробництва, Реєстру органічного насіння і садивного матеріалу та Реєстру 

органів сертифікації, а також забезпечення відкритості та загальнодоступності 

зазначених реєстрів. Відповідно до статті 27 Закону, органічне виробництво 

та/або обіг органічної продукції в Україні підлягає сертифікації. Сертифікації 

не підлягає лише переміщення, зберігання та реалізація маркованої органічної 

продукції. 

Положення Закону містять вимоги щодо процедури сертифікації 

органічного виробництва та обігу органічної продукції, встановлюють вимоги 

до органів сертифікації, їх функції та відповідальність. Повноваження щодо 

сертифікації органічного виробництва надаються акредитованим органам 

сертифікації. Сертифікація органічного виробництва та/або обігу органічної 

продукції проводиться з щорічною обов’язковою виїзною перевіркою органом 

сертифікації з метою встановлення відповідності процесу виробництва 

продукції та її обігу вимогам законодавства у сфері органічного виробництва. 

Особа, яка має намір перейти на органічне виробництво або здійснювати 

обіг органічної продукції, може обрати будь-який акредитований орган та 

укласти з ним договір на проведення сертифікації. У разі необхідності 

сертифікації органічного виробництва за нормами та стандартами, визнаними в 

іноземних державах або міжнародних організаціях, особа має право додатково 

укласти договір з органом іноземної сертифікації. 

Також Закон передбачає відповідальність за порушення норм у сфері 

органічного виробництва, обігу та маркування органічної продукції у вигляді 

штрафу, у тому числі відповідальність за недотримання закону несуть і органи 

сертифікації. 

Висновки. Отже, нормативно-правове забезпечення органічного 

виробництва, обігу та маркування органічної продукції забезпечує необхідні 

умови для підвищення конкурентоспроможності вітчизняної органічної 

продукції, гарантує розширення зовнішніх ринків її збуту та сприяє посиленню 

інституційної спроможності органів виконавчої влади, що здійснюють 

регуляторну діяльність в органічному секторі. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


